

Памяти В. Е. Накамули

3 ДЕКАБРЯ 1971 года, в городе Найак, шт. Нью-Йорк, скончалась от сердечного приступа, Вера Евгениевна Накамули, рожденная Бек.

Покойная происходила из старинной помещичьей семьи и родилась в родовом имении «Заруцкое», Глуховского уезда, Черниговской губернии.

Покойная Вера Евгениевна получила образование в Киевском Институте, но революция прекратила и образование, и жизнь в родном гнезде, когда вся семья переехала в Глухов.

В конце 1917 года оба брата В. Е., после разрухи армии, возвратились в Глухов, где вскоре были расстреляны прохожими бандами красных, почти что на глазах их матери, Ольги Игнатиевны Бек.

Вера Евгениевна была эвакуирована с матерью из Новороссийска на пароходе «Саратов», в начале 1920 года в Египет, где и прожила в беженских лагерях до 1921 года.

Впоследствии, Вера Евгениевна поступила воспитательницей в одно из самых лучших учебных заведений в Александрии, во французский лицей, где при контакте с профессорами она име-

ла возможность расширить свой с детства большой талант, — живопись. С этих пор начинается для покойной ее творческая жизнь.

В 1928 и в 1929 году Вера Евгениевна дважды посещает Париж, где проходит курсы при Художественной Академии «Жюлиана». Тут покойная приобретает еще больше знаний и опыта в живописи.

Картинами Веры Евгениевны выставляются на многих выставках Александрии и Каира. Прекрасные отзывы критики печатаются во французских, английских, греческих и арабских газетах. Выставки талантливой художницы проходят под покровительством или посла Франции или губернатора гор. Александрии.

После революции в Египте и кончины матери, В. Е. с мужем уезжает в Соед. Штаты, где некоторое время живет у родственницы около Бостона, тогда как муж работает в Нью-Йорке.

Несмотря на трудности первых лет жизни в новой стране, покойная не покидает своего творчества, и здесь, в Америке, появляются новые и новые доказательства ее обширного таланта.

Судьба унесла от нас представительницу русского зарубежного искусства и нам остается только пожелать, чтобы ей была легка земля Соединенных Штатов Свободной Америки, а ее верному мужу и спутнику Рене, перенесшему все трудности эмиграции, — выразить наше глубокое соболезнование.

Николай Рерберг

Мексика.

р.и. 13.04.72